

# «Мы все были в поле его притяжения»

По решению Новокузнецкого городского Совета народных депутатов на 27-м лицее Новобайдаевского микрорайона установлена мемориальная доска, увековечившая память Петра Михайловича Дорофеева — Почётного гражданина Кемеровской области, видного общественного деятеля, талантливого публициста, лауреата премии Кузбасса.

Почти половину своей жизни П. М. Дорофеев жил и работал в Новокузнецке. В 27-й байдаевской школе он учился с 1939 по 1944 годы. И ещё в школьные годы, а позже — во время работы на шахте проявился в нём несомненный талант лидера.

Я познакомилась с Дорофеевым в 1951 году, когда он, будучи комсоргом шахты «Байдаевская», попросил общество «Знание» прислать лектора, выступающего с докладом о моральном облике молодого советского человека. Это была моя тема. И я поехала в Байдаевку, нашла бывший тогда там деревянный клуб, где собралось около сотни комсомольцев шахты и посёлка. Подошёл и Дорофеев, узнав о моём приезде. Это был молодой человек небольшого роста, худощавый, но с каким-то удивительным — сияющим и живым взглядом.

Во время общения с ним я сделала вывод: деловой че-

ловек, энергичный и умелый организатор. Вокруг него, казалось, создаётся некое невидимое энергетическое поле, вовлекающее всех окружающих.

Комсомольские и партийные работники города не могли не заметить деловые и организаторские качества комсорга шахты. Вскоре его избирают секретарём, а затем уже первым секретарём горкома комсомола. Я в то время уже полтора года работала в горкоме комсомола третьим секретарём.

Началась наша совместная работа. Дни были заполнены до краёв — интересные дела, события, люди. Когда после

окончания института я проработала в комсомоле три года, заведующий горно М. Н. Соболев предупредил, что мой диплом может обесцениться, и я потеряю права на профессию педагога. Я сказала об этом Дорофееву, а он сгоряча бросил: «Ну что ж, пиши заявление!» Погорячилась и я: «Сейчас напишу!» Тогда Пётр Михайлович обнял меня за плечи и проговорил нежно: «Смотри, не чуди!» Совместная работа продолжалась...

Впоследствии мы распрощались с комсомолом, и каждый пошёл своим путём. Я стала работать учительницей, а Пётр Михайлович — партийным руководителем. Встречи наши

стали редкими, но всегда тёплыми. Последняя встреча была на юбилее родной 27-й школы. Теперь в ней учится мой внук.

22 июня 2006 года друга моей комсомольской юности не стало. Я ездила в Кемерово проводить его в последний путь. На похоронах было сказано много тёплых слов. Люди говорили о нём: «Гордость России, совесть Кузбасса». А мне бы хотелось напомнить некраховские строки: «Россия-мать, когда б таких сынов ты иногда не посылала миру, заглохла б нива жизни!» Память о тебе, Пётр Михайлович, сохранится не только на мемориальных досках, но и в сердцах многих кузбассовцев.

**Лия Семёновна  
ЗЕМЛЯНОВА**  
г. Новокузнецк